

利用植保无人机喷洒生物农药

科技护航黄花健康生长

本报讯(记者 李兴华)利用无人机对黄花地进行生物农药喷洒作业,这是我市为推进大同黄花病虫害有机植保防控技术研究及示范推广的新尝试。记者昨日从市植保植检中心了解到,近日,该中心与云州区植保站、山西农业大学专家组,在云州区唐家堡村黄花基地开展黄花病虫害有机植保防控,科技护航黄花健康生长。

据市植保植检中心相关负责人介绍,本次防控使用植保无人机对80余亩黄花地进行生物农药喷洒作业,旨在通过对大同地区黄花病虫害及天敌种类、发生程度、发生规律、控制情况开展系统调查,明确黄花生产基地病虫害问题的关键原因。根据调查数据,将依据有机蔬菜评价标准,通过广泛采用生态调控、物理防治、天敌防治、生物农药防治、区域联防等技术手段,对黄花种植区域进行统防统治,最终形成适用于大同黄花产业的有机植保防控技术标准,为建立大同地区黄花产业有机植保防控实验示范基地提供最基础的数据支撑。



植保无人机在黄花地里进行生物农药喷洒作业 李荣峰 摄

大供“保姆式”服务黄花产业

本报讯(记者 高欣)“今年春天沙尘天气格外多,电力公司真是帮了我们大忙了!”日前的一场大风,让大同市云州区西坪镇中高庄村村民史继龙记忆犹新。当时,短时风力达到8级,绿苑鸿福养殖场屋顶的彩钢瓦腾空而起,砸到10千伏中高庄东台支线上,影响2000余户居民用户和黄花灌溉供电线路3.8公里。国网大同供电公司抢修人员和大风赛跑,1个小时全部恢复供电。

一株“忘忧草”,万户脱贫计。针对黄花产业规模不断增长的用电需求,国网大同供电公司以台区“网格化”为平台,将涉及黄花产业的供电区域划分为3大片区,建立45个网格供电服务组,164个网格台区客户微信群,大力延伸服务触角,深入推进“便民服务+台区经理”的精益化管理,让种植黄花的百姓体验到“保姆式”的供电服务。同时,以“农家二十四节气”为主线,结合黄花种植生长规律及产业加工需求,制定了

《黄花产业二十四节气优质服务流程》,因季制宜,灵活运用各类措施,确保黄花从灌溉种植到丰收加工全程用电需求得到充分满足。

据了解,黄花基地所在的唐家堡村预计今年先行完成上下水改造。该公司将以此为契机,进一步完善电力管线建设,自筹资金对该村高低压线路入地改造,降低用电安全隐患,以真情护航黄花产业发展,让黄花真正成为乡亲们的“致富花”。

我市抢墒播种216万亩

完成计划的43%

本报讯(记者 孙向阳)我市春播已全面展开,农民抓住有利时机抢墒播种,目前已播216.63万亩,完成计划的43%。这是记者昨日从市农业农村局获悉的。

入春以来,我市各级农业部门迅速行动,精心组织,积极储备和调剂调运种子、化肥、农药、地膜等生产资料,掌握农资需求量,及时开展缺口调度,保障农资充足供应,同时发挥互联网、手机微信等网络平台的作用,畅通农资供应渠道,推动农资供应到村到户,与市场监管、公安等部门密切配合,开展春季农资打假专项行动,组织力量对重点地区、重点品种集中整治,确保农业生产顺利进行。

今年,我市农作物计划播种501.75万亩。其中,粮食作物计划播种423.3万亩,已播187.49万亩,完成计划的44%;经济作物计划播种71.93万亩,已播28.09万亩,完成计划的39%。目前,我市玉米已播157.68万亩,谷子已播8.91万亩,马铃薯已播5.28万亩,豆类已播2.22万亩,高粱已播9.69万亩,黍子已播2.48万亩。

中车大同公司

新八轴技术提升机车完成型式试验

本报讯(记者 孙向阳)由中车大同电力机车有限公司研制的新八轴技术提升机车完成型式试验,机车运行状态稳定可靠、控制智能精准、数据采集理想、试验结果完全满足试验大纲要求。这是记者昨日从中车大同公司获悉的。

新八轴技术提升机车是国铁集团重载铁路技术提升研究的重点项目,此次型式试验以“主控机车+试验车+货列”为编组的方式进行,涉及结构强度、运行安全性、运行平稳性等14项试验内容。中车大同公司搭建具有完全自主知识产权的中国标准重载货运电力机车平台,集成我国近年来铁路装备最新研究成果,在国铁集团机辆部和科信部的组织下,积极调研配属新八轴技术提升机车的路局和段方,从机车运行到检修维护,不断吸取路局一线司乘人员、检修维护人员及专家的经验与建议,持续推进既有产品性能的优化升级。

据了解,该型机车在设计优化时,融合了不同铁路区域的实际路情路况和环境特点,充分考虑到机车投入运营后的经济性、可靠性和易维护性。

“人人持证、技能社会”业务培训
300余人集中“充电”

本报讯(记者 双红)昨日,大同市“人人持证、技能社会”领导小组办公室组织我市各县区、有关行业、职业技能培训机构、职业技能等级评价机构的300余人,开展了“人人持证、技能社会”建设政策业务培训会。

据了解,为全面贯彻省委、省政府关于“人人持证、技能社会”建设助力转型发展提质增效的决策部署,进一步推动相关政策落地落细落实到位,从4月28日起,省人社厅组成“人人持证、技能社会”建设宣讲团,深入各市开展专项辅导工作。

培训会上,宣讲团成员就“人人持证、技能社会”建设的重要性、职业技能评价机构的改革、职业技能评价机构的增设流程以及今年我省评价鉴定工作的重点以及电子培训券的申领、使用、核销等管理流程进行了详解,并就参训人员在日常工作中遇到的难点和问题,进行了耐心细致的现场解惑。

据大同市“人人持证、技能社会”领导小组办公室工作人员介绍,“人人持证、技能社会”建设是一项战略工程、民生工程、德政工程。此次政策业务培训会对我市新阶段“人人持证、技能社会”建设提质增效工作起到助推作用。

线上直播 云游古都

“大同飞”赋能文旅融合发展



本报讯(记者 高欣)13日、14日,大同云冈机场将联合携程网开展主题为“大同飞精彩出行”的直播宣传活动,让更多游客更加直观地感受古都大同的独特魅力。

据了解,“大同飞”产品是大同机场自主创新,通过整合我市吃、住、行、游、购、娱等优势资源,以云冈机场进出港登机牌为载体,为来同游客提供旅游攻略和指南的便捷服务产品。云冈机场与携程网联合开展此次活动,旨在向全国各地游客全方位宣传古都大同、机场航线及“大同飞”产品,进一步提升大同旅游的知名度和影响力,为我市文旅产业融合发展赋能。

据云冈机场相关负责人介绍,本次直播活动共分两场进行。第一场于13日15时整在华严寺开播,主题为“大同飞精彩出行——伴您玩转古都大同”;第二场于14日15时整在云冈石窟开播,主题为“大同飞精彩出行——带您探秘云冈石窟”。

直播期间,主播将深入华严寺、云冈石窟等景区,带领全国各地游客领略大同的秀美风光及深厚的历史文化底蕴,并对“大同飞”产品进行详细介绍。

社会主义
核心价值观富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善